
22.6.2017. Fw: [17/112738] Zah^ev za Slobodan pristup ir^macijama - Drag^.Mrdovic

Fw: [17/112738] Zahtjev za Slobodan pristup informacijanna

SPI

cet 22.6.2017.15:35

Za Dragan.Mrdovic <Dragan.Mrdovic@skup5tina.me>;

Vainost- Visok

CRNA GORA

PRiMUENO;

Ji- - 20 r?nn

KIASlFiKAClONI

BROJ: ao-
VtZA; —

EPA

SKHACENICA; PfULOO:

From: MANS - SPI <spi@mans.co.me>

Sent: 19 June 201713:33

To: SPI

Cc: spl@mans.co.me

Subject: [17/112738] Zahtjev za Slobodan pristup informacijama

Mreza za afirmaciju nevladinog sektora - MANS
Daimatinska 188, 81000 Podgorica, Crna Gora;:Tel: 382.20.266.326; 266.327; 382.69.446.094; Fax: 382.20.266.328
mans@t-com.me, www.mans.co.me

Crna Gora

SkupStina Crne Gore

Djelovodni broj: 17/112738

Predmet: Zahtjev za dostavljanje informacije

Postovani,

Molimo Vas da nam na osnovu Zakona o slobodnom pristupu Informacijama dostavite KOPIJU:

* Godisnjeg izvjeStaja o pracenju poStovanja Etickog kodeksa i akata koji sadrze informacije o preduzetfm mjerama
sankcionisanja krsenja odredbi Kodeksa u periodu: od 01. 04. 2017. do 30. 06. 2017. godine (veza sa mjerom broj: 2.1.8.4.
Akcionog plana za pogiavlje 23.)

NAPOMENA:

Zahtjev je podnijet u ime i ispred NVO "Udruzenje mladih sa hendikepom Crne Gore", a shodno oviascenju br. RZNl-07-02 od
26.05.2016. godine.
Shodno clanu 33 stav 4 ZoSPI, ako je podnosilac zahtjeva lice sa Invaliditetom i lice u stanju socijalne potrebe, troskovi postupka
se ne obracunavaju, odnosno pristup informaciji snosi organ vlasti.
Molimo Vas da rjesenje doneseno po ovom zahtjevu 1 trazene informacije dostavite na adresu Daimatinska ulica broj 188,81000
Podgorica. Ukoliko trazene informacije imate u elektronskoj formi, molimo Vas da ih je proslijedite na e-mail adresu:
spi@mans.co.me.

U ime NVO "Udruzenje mladih sa hendikepom Crne Gore":

Jankovic Vuk, koordinator pravnog programa
Podgorica, 19/06/2017
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Broj:00-41/17-52/3
Podgorica, 30.juna2017. godine

MREZI ZA AFIRMACIJU NEVLADINOG SEKTORA

PREDMET: ObavjeStenje

Postovani,

Povodom Vaseg zahjeva za Slobodan pristup informacijama br.17/112738 od 22. jima
2017. godine, obavjestavam Vas da je godisnji izvjestaj o pracenju postovanja Etickog kodeksa
poslanika objavljen na internet stranici Skupstine Cme Gore.

81000 Podgorica, But.Sv.Petra Cetinjskog 10, tel: 020 241 083, fax: 020 242 641
E-mail: generalni.sekretar@skupstina.me



mans

Mreza za afirmaciju nevladinog sektora - AAANS
Dalmatinska 188, 81000 Podgorica, Crna Gora

Tel/fax: +382.20.266.326; 266 327; +382.69.446. 094
mans@t-com.me, www.mans.co.me

Generalni sekretarijat Skupstine Crne Gore
za

Savjet Agencije za zastit^^nih pod^t^ jrS)lQbodan pristup Informacijama
SKUPSTINA CRNE GORE

PRIWLJENO

. i^// 20^^ nnn
KLASlFIKACtONI

BROJ:

VEZA:

EPA:

SKRAOeniCA: j PRILOO:

- nvo - M A N S -

Broj 17/112738

Podgorica, 12.07.2017. i

V 4

.ro

30. juna 2017. godine

Na osnovu clana 34 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama ("Sluzbeni list CG"
broj 44/12) zalilac blagovremeno izjavljuje

ZALBU

Zbog :

•  nepotpuno i nepravilno utvrdenog dnjenicnog stanja

Obraziozenje

Dana 19. juna 2017. godine zalilac je uputio zahtjev za pristup informacijama kojim je od
Generalnog sekretarijata Skupstine Crne Gore zatrazio kopije:

•  Godisnjeg izvjestaja o pracenju postovanja Etickog kodeksa i akata koji sadrie
informacije o preduzetim mjerama sankcionisanja krsenja odredbi Kodeksa u periodu:
od 01. 04. 2017. do 30. 06. 2017. godine (veza sa mjerom broj: 2.1.8.4. Akcionog
plana za poglavlje 23.)

Dana 30. juna 2017.godine Generalni sekretarijat Skupstine Crne Gore dostavlja akt Broj: 00-
41/17-52/3 od 30. juna 2017. godine kojim nas obavjestava da je trazena informacija javno

objavljena na internet stranici ovog organa.

U postupku donosenja osporenog akta prvostepeni organ je na stetu zalioca povrijedio
zakon, a koja povreda se sastoji u sljedecem:

Shodno odredbi clana 26 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, organ vlasti nije
duzan da omogud pristup informaciji koju posjeduje, ako je ona javno objavljena u Crnoj
Gori Hi dostupna na internet stranici organa vlasti. Prema stavu 2 ovog clana: "U slucaju iz

r:



stava 1 ovo clana organ vlasti duzan je da, u roku od pet dana od dana podnosenja zahtjeva,
u pisanoj formi obavijesti podnosioca zahtjeva o tome gdje je i kada trazena informacija
javno objavljena."

Zalilac osporava akt prvostepenog organa jer je isti nejasan i ne sadrzi smernice na osnovu
kojih je moguce nad trazene Informadje, a pretragom sajta po generalnim pretrazivanjima
nijesmo uspjeli nad. Naime, kako je propisano u gore dtiranom clanu prvostepeni organ je
bio duzan u obavjekenju o objavljenoj informadji navesti gdje i kada je objavljena, sto
znad da uopsteno upudvanje na zvanicnu internet stranicu ovog organa nije dovoljno. Prema
tome, kako na osnovu navoda datih u osporenom aktu nije moguce pronaci trazenu
informaciju zalilac smatra da je ovakvim postupanjem neosnovano ogranicen pristup
trazenom godisnjem izvjestaju, te da je akt nezakonit sa aspekta navedenog zakona.

Naime, shodno odredbi clana 9 stav 1 tacka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama
informacija u posjedu organa vlasti je fakticko posjedovanje informacije od strane organa
vlasti (sopstvene informacije, informacije dostavljene od drugih organa vlasti ili tredh lica),
bez obzira na osnov i nadn sticanja.

Dalje, clan 2 Konvencije Sekretarijata Evrope o pristupu zvanicnim dokumentima,
ratifikovane od stane Crne Gore, navodi da zvanicni dokumenti predstavljaju svaku
informaciju, u bilo kojoj formi, bilo sadnjene ili dostavljene organima vlasti. (Council of
Europe Convention on Access to Official Documents, Article 2.b,)

Uredba Evropskog parlamenta i Sekretarijata Evrope, koja se odnosi na pristup dokumentima,
nalaze da se sve informacije u posjedu javnih institucija imaju smatrati javnim, i to
Informacije sadnjene od strane institucije, kao i informacije dostavljene institucijama.
(resulation (ec) no 104912001 of the european parliament and of the council of 30 may 2001
resarding public access to European Parliament, Council and Commission documents, Article
10, 11). U navedenoj Uredbi stoji da se ista odnosi na svu dokumentaciju u posjedu
institucija, sacinjenu ili dostavljenu, iz svih oblasti djelatnosti Evropske unije.

Clan 13 stav 1 ovog Zakona o slobodnom pristupu informacijama propisuje da je organ vlasti
duzan da fizickom i pravnom lieu koje trazi pristup informadji omoguci pristup informaciji ili

njenom dijelu, koju posjeduje, osim u slucajevima predvidenim ovim zakonom. Kako je

neporno da se trazene informacije nalaze u posjedu prvostepenog organa, a kako iste nijesu
pronadene pretragom navedene internet stranice, zalilac smatra da je prvostepeni organ bio
duzan dostaviti ih, a u skladu sa navedenim zakonskim odredbama.

Dalje, predmet zahtjeva pored izvjestaja na koje se odnosi osporeni akt, jesu i akti koji
sadrze informacije o preduzetim mjerama sankcionisanja krsenja odredbi Kodeksa u periodu:

od 01. 04. 2017. do 30. 06. 2017.godine, a u odnosu na koje se prvostepeni organ nije
izjasnio. Kako je rok za odludvanje po zahtjevu 15 dana od dana podnosenja zahtejva, a u

skladu sa clanom 31 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, a imajud u vidu da
je zahtjev podnijet 19.06.2017.godine, prvostepeni organ je dostavljanjem nepotpunog akta
kojim nas obavjestava samo u odnosu na dio trazenih informacija postupio suprotno

navedenoj zakonskoj odredbi.



Mreza za afirmaciju nevladinog sektora - AAANS
Dalmatinska 188, 81000 Podgorica, Crna Gora

Tel/fax; +382.20.266.326; 266 327; +382.69.446. 094

mans mans@t-com.me, www.mans.co.me

S obzirom na to da je donosenjem akta prvostepenog organa ograniceno njegovo zakonsko
pravo na Slobodan pristup informacijama na njegovu stetu, a u skladu sa navedenim, zalilac
blagovremeno izjavljuje zalbu i

PREDLAZE

NiiVda Savjet Agencije za zastitu licnih podataka i Slobodan pristup informacijama ponisti akt
Generalnog sekretarijata Skupstine Crne Gore Broj: 00-41/17-52/3 od 30. juna 2017. godine~Q^^
i meritorno odluci po zalbi.

Obavezuje se prvostepeni organ da zaliocu naknadi troskove postupka po AT-u.

U prilogu:

•  akt Generalnog sekretarijata Skupstine Crne Gore Broj: 00-41/17-52/3 od 30. juna
2017.godine N

•  punomocje cj-ls

•  rjesenje o registraciji na pdv

Za podnosioca zalbe, punomocnik:

Veselin Radulovic, advokat iz Podgorice

A D V/ O :< A T . iV '
\ A. n

I  I • ' sL d#

TROSKOVNIK:

•  sastav zalbe 400,00 €

•  (tarifni broj 9., u vezi sa tarifnim brojem 6. AT-a)

•  PDV 19% 76,00 €

•  {na osnovu akta o registraciji koje dostavljam u prilogu i shodno stavu Vrhovnog suda Crne

Gore Su.VI br.61/14od 29.09.2014. godine

•  UKURNO: 476,00 €



dekreta/y-

Brqf, 1^

Podgorica,i5ZH!3^io
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Broj:00-41/17-52/3
Podgorica, 30. juna 2017. godine .v^

y:

MREZIZA AFIRMACIJU NEVLADINOG SEKTORA -

PREDMET: ObavjeStenje

PoStovani,

Povodom Va§eg zahjeva za Slobodan pristup informacijama br.17/112738 od 22. juna
2017. godine, obavJeStavam Vas da je godiSnji izvje§taj o pra(5enju poStovanja Etidkog kodeksa
poslanika objavljen na internet stranici SkupStine Cme Gore.

dar Jovicevid

81000 Podgorica, Bul.Sv.Petra Cetinjskog 10, tel: 020 241 083, fax: 020 242 641
E-mail: generalni.sekretaii^skupstina.ma



Mreza za afirmaciju nevladinog sektora - ̂ NS
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Crna Gora

Skupstina Crne Gore

Dalmatinska 188. 81000 Podgorica, CrnaGOra
Tel: +382.20.266.326; 266.327; +382.69.446.094; Fax: +382.20.266.328

mans@t-com.me, www.mans.co.me

- nvo - M A N S -

Broj: 17/112738

Podgorica, 19/06/2017

1 ;bra

•:66.328
^b.me

9-'

Predmet: Zahtjev za dostavljanje informacije

Postovani,

Molimo Vas da nam na osnovu Zakona o slobodnom pristupu informacijama dostavite KOPIJU:

* Godisnjeg izvjekaja o pracenju postovanja Etickog kodeksa 1 akata koji sadrze informacije o
preduzetim mjerama sankcionisanja krsenja odredbi Kodeksa u periodu: od 01. 04. 2017. do
30. 06. 2017. godine (veza sa mjerom broj: 2.1.8.4. Akcionog plana za poglavlje 23.)

NAPOMENA:

Zahtjev je podnijet u ime i ispred NVO "Udruzenje mladih sa hendikepom Crne Gore", a shodno '
V / at'"

ovlascenju br. RZN1-07-02 od 26.05.2016. godine.

■ tc '32-S
Shodno clanu 33 stav 4 ZoSPI, ako je podnosilac zahtjeva lice sa invaliditetom i lice u stanju
socijalne potrebe, troskovi postupka se ne obracunavaju, odnosno pristup informaciji snosi organ !
vlasti.

Molimo Vas da rjesenje doneseno po ovom zahtjevu i trazene informacije dostavite na adresu
Dalmatinska ulica broj 188, 81000 Podgorica, Ukoliko trazene informacije imate u elektronskoj
formi, molimo Vas da ih je proslijedite na e-mail adresu: spi@mans.co.me.

U ime NVO „Udruzenje mladih sa hendikepom Crne Gore":

Jankovic Vuk, koordinator pravnog programa

i"

6b 32S
'fo me
•  P.' I

Aktlvnost Je dio projekta "AkcionI plan za Poslavlje 23: Aktivno civitno drustvo za transparentne, particlpatlvne I
efektivne reforme" kojl finansira Evropska unija, posredstvom Delesaclje Evropske unije u CrnoJ Cori, a
Implementira go Mreza za afirmaciju nevladinos sektora (MANS) u saradnji so: Udruzenjem mladih sa hendikepom
Crne Gore, Centrom za zensko I mirovna obrazovanje - ANiMA, Sigurnam zenskom kucom, Otvorenlm Centrom Bana
Fide Pljevija, NVO Sos telefon za zene I djecu zrtve nasltja Plav, NVO Snazna Mama i NVO SteEaJcl u CrnaJ Oori.
Misljenja i stavovi Iznijetl u ovom dokumentu ne mogu se ni na kojl naiin smatrati stavovlma donatora kojl so
finansijski podrzali projekte.

UMHCC.
nbonafide

NVO SNA2NA MAMA

mans
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CHNA GORA

swjpStina crne gore
PRIMUENO:

/5 ■ 0^ 20 GOD,
KlASIPIKACICNi

BROJ:

VEZA:

EPA;

StOUOENICA.

CRNA GORA

AGENCIJA ZA ZASTITU LICNIH PODATAKA

I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA

Sr. UPII 07-30-2610-2/17

Podgorica, 06.03.2019. godine

Agencija za zastitu licnih podataka i Slobodan pristup Informacljama - Savjet Agencije,

rgesavajuci po zaibi NVO Mans br. 17/112738 od 12.07.2017.godine Izjavljene protiv

akta Generalnog sekretarijata Skupstine Crne Gore broj 00-41/17-52/3 od

30.06.2017.godine, kojeg zastupa Veselin Radulovic advokat iz Podgorice, na osnovu

clana 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama ("Sl.list Crne Gore", br.44/12 i
030/17) clana 237 stav 2 Zakona o opstem upravnom postupku ("Sl.list Crne

Gore" br.60/03, 73/10 i 32/11) je na sjednici odiianoj dana 03.08.2017. godine donio:

R J E S E NJ E

Usvaja se zaiba .

Ponistava se akt Generalnog sekretarijata Skupstine Crne Gore broj 00-41/17-52/3 od

30.06.2017.godine.

Predmet se dostavija prvostepenom organu na ponovni postupak 1 odiucivanje.

Obrazlozenje

Prvostepeni organ je donio akt po osnovu podnijetog zahtjeva za Slobodan pristup
informacijama NVO Mans br. 17/112738 od 19.06.2017. godine, kojim obavjestavaju:
„Povodom Vaseg zahjeva za Slobodan pristup informacijama br. 17/112738 od 22. juna
2017. godine, obavjestavam Vas da je godisnji izvjestaj o pracenju postovanja Etickog
kodeksa poslanika objavljen na internet stranici Skupstine Crne Gore."

Protiv ovog akta u zakonskom roku podnosilac zahtjeva je ulozio zaibu. U zaIbi je
navedeno da se akt pobija zbog nepotpuno i nepraviino utvrdenog cinjenicnog stanja.
U bitnom se navodi da je dana 19. juna 2017.godine zaiilac uputio zahtjev za pristup
informacijama kojim je od Generalnog sekretarijata Skupstine Crne Gore zatrazio
kopije: Godisnjeg izvjestaja o pracenju postovanja Etickog kodeksa i akata kojl sadtie
informacije o preduzetim mjerama sankcionisanja krsenja odredbi Kodeksa u periodu:
od 01. 04. 2017. do 30. 06. 2017. godine (veza sa mjerom broj: 2.1.8.4. Akcionog
plana za poglavlje 23.). Dana 30. juna 2017.godine Generaini sekretarijat Skupstine
Crne Gore dostavija akt Broj: 00- 41/17-52/3 od 30. juna 2017. godine kojim

AGENCIJA ZA ZAStiTU LICniH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA, adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br. 147
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor), e-mail: a2lp@t-c0m.me, web site: www.azlp.me



obavjestava da je trazena informacija javno objavijena na internet stranici ovog

organa. U postupku donosenja osporenog akta prvostepeni organ je na stetu zalioca

povrljedio zakon, a koja povreda se sastoji u sljedecem: Shodno odredbi clana 26 stav
1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, organ vlasti nlje I duzan da omogud
pristup Informaciji koju posjeduje, ako je ona javno objavijena u Crnoj Gori ill dostupna

na Internet stranici organa vlasti. Prema stavu 2 ovog clana: "U slucaju iz stava 1 ovo

clana organ vlasti duzan je da, u roku od pet dana od dana podnosenja zah^eva, u

pisanoj formi obavijesti podnosioca zahtjeva o tome gdje je I kada trazena informacija

javno objavijena." Zaiilac osporava akt prvostepenog organa jer je isti nejasan i ne

sadrzi smjernice na osnovu kojih je moguce nad trazene informacije, a pretragom

sajta po generalnim pretrazivanjima iste se nisu uspjele pronad. Naime, kako je

propisano u gore dtiranom danu prvostepeni organ je bio duzan u obavjestenju o

objavljenoj informaciji navesti gdje i kada je objavijena, sto znaci da uopsteno

upudvanje na zvanicnu internet stranlcu ovog organa nlje dovoljno. Prema tome, kako
na osnovu navoda datih u osporenom aktu nlje moguce pronad trazenu informaciju

zaiilac smatra da je ovakvim postupanjem neosnovano ogranicen pristup trazenom

godisnjem izvjestaju, te da je akt nezakonit sa aspekta navedenog zakona. Naime,

shodno odredbi clana 9 stav 1 tacka 2 Zakona o slobodnom pristupu informacijama

informacija u posjedu organa vlasti je fakticko posjedovanje informacije od strane

organa vlasti (sopstvene informacije, informacije dostavljene od drugih organa vlasti

ill tredh lica), bez obzira na osnov i nacin sticanja. Clan 13 stav 1 ovog Zakona o
slobodnom pristupu informacijama propisuje da je organ vlasti duzan da fizickom i
pravnom lieu koje trazi pristup informaciji omogud pristup informaciji ill njenom dijelu,
koju posjeduje, osim u slucajevima predvidenim ovim zakonom. Kako je nesporno da
se trazene informacije nalaze u posjedu prvostepenog organa, a kako iste nijesu

pronadene pretragom navedene Internet stranice, zaiilac smatra da je prvostepeni
organ bio duzan dostaviti ih, a u skladu sa navedenim zakonskim odredbama. Dalje,

predmet zahtjeva pored izvjestaja na koje se odnosi osporeni akt, jesu i akti koji sadiie
informacije o preduzetim mjerama sankcionisanja krsenja odredbi Kodeksa u periodu:
od 01.04.2017. do 30.06.2017.godine, a u odnosu na koje se prvostepeni organ nlje
izjasnio. Kako je rok za odiudvanje po zahtjevu 15 dana od dana podnosenja zahtjeva,
a u skladu sa danom 31 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, a imajud
u vidu da je zahtjev podnijet 19.06.2017.godine, prvostepeni organ je dostavljanjem
nepotpunog akta kojim obavjestava samo u odnosu na dio trazenih informacija
postupio suprotno navedenoj zakonskoj odredbi. S obzirom na to da je donosenjem
akta prvostepenog organa ograniceno njegovo zakonsko pravo na Slobodan pristup
informacijama na njegovu stetu, a u skladu sa navedenim, zaiilac blagovremeno
izjavljuje zaibu i predlaze da Savjet Agencije za zastitu licnih podataka i Slobodan
pristup informacijama ponisti akt Generalnog sekretarijata Skupstine Crne Gore Broj:
00-41/17-52/3 od 30. juna 2017. godine i meritorno odlud po zaibi. Obavezuje se
prvostepeni organ da zaiiocu naknadi troskove postupka po AT-u.

AGENCIJA ZA ZA^TrTU LICnIH PODATAKA I SLOBODAN PRtSTUP INFORMACUAMA, adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br. 147
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor), e-mail: azlp@t-com.me, web site: www.azlp.me



Dana 19.07.2017.godine nam je dostavljen odgovor na zalbu br. 00-41/17-52/5 u
kojem se navodi da je Skupstina Crne Gore u okviru oviascenja utvrdenih Zakonom o

slobodnom pristupu informacijama („Sluzbeni list Crne Gore", br. 44/12 i 30/17) i

Zakonom o opstem upravnom postupku („Sluzbeni list RCG", br. 60/03, i „Sluzbeni list

Crne Gore", br. 73/10 i 32/11), odmah po prijemu zaibe, 12. jula 2017. godine,

sprovela radnje po zaibi, i utvrdila da je, u smislu clana 229 Zakona o opstem

upravnom postupku, izjavljena zaiba dopustena, blagovremena i izjavljena od

oviascenog lica. Napominje se da je Odbor za ljudska prava i slobode, na petoj sjednici,

odrzanoj 24. aprila 2017. godine, usvojio Izvjestaj o radu Odbora za ljudska prava I

slobode kao radnog tijela nadleznog za nadzor nad prlmjenom I pracenjem postovanja
Etickog kodeksa poslanika za 2016. godinu. Izvjestajem su obuhvacene sve aktivnosti

koje se ticu Kodeksa od njegovog usvajanja u decembru 2014. godine do aprila 2017.
godine. Takode, u periodu od 1. aprila do 30. juna 2017. godine, nije podnesena
nijedna prijava za krsenje odredaba Etickog kodeksa, kao I da u navedenom periodu
nije bilo aktivnosti povodom prijava za krsenje Etickog kodeksa poslanika, podnesenlh

u prethodnim izvjestajnim periodima. Uz kopiju izjavljene zaIbe sa pratecom

dokumentacijom, br. 00-41/17-52/4 od 12. jula 2017. godine, u prilogu se dostavija
kopija zahtjeva za pristup Informacijama, br. 00-41/17-52 od 22. juna 2017. godine;
kopija dopisa sekretarke Odbora za ljudska prava I slobode, br. 00-41/17- 52/2 od 30.

juna 2017. godine, i kopija obavjestenja o objavljivanju informaclje, dostavljenog

povodom navedenog zahtjeva, br. 00-41/17-52/3 od 30. juna 2017. godine.

Nakon razmatranja spisa predmeta, zalbenih navoda i odgovora na zalbu Savjet
Agencije nalazi da je zaIba osnovana.

V

Clan 237 Zakona o opstem upravnom postupku propisuje ako drugostepeni organ
nadje da ce nedostatke prvostepenog postupka breze i ekonomicnije otkloniti
prvostepeni organ on ce svojim aktm ponistiti prvostepeno akt i vratiti predmet

prvostepenom organu na ponovni postupak. Savjet Agencije je ponistio prvostepeno
akt od 30.06.2017.godine zbog pogresne primjene materljalnog prava. Clanom 30 stav
1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama je propisano da o zahtjevu za pristup
informaciji organ vlasti odiucuje rjesenjem kojim odobrava pristup trazenoj informaciji
Hi njenom dijelu Hi zahtjev odbija. Clanom 196 Zakona o opstem upravnom postupku
kojim je propisano da na osnovu odiucnih dnjenica utvrdenih u postupku, organ
nadlezan za rjesavanje donosi rjesenje o upravnoj stvari koja je predmet postupka .
Kako je Savjet Agencije je utvrdio da je prvostepeni organ povrijedio odredbu clana
30 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama te je prvostepeni organ duzan
u ponovnom postupku u roku od 20 dana od prijema rjesenja na osnovu praviino
utvrdenog dnjenicnog stanja praviino primjeniti odrebu clana 30 stav 1 Zakona o
slobodnom pristupu informacijama i donijeti odiuku u formi rjesenja u postupku
odiucivanja o predmetnom zahtjevu.

AGENCUA ZA ZAStITU LICnIH PODATAKA I SLOBODAN PRtSTUP INFORMACUAMA, adresa: Bulevar Svetog Petra Cetlnjskoi br. 147
tel/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor), e-mail: a2lp@t-c0m.me, web site: www.azlp.me



Buduci da je ponisten akt prvostepenog organa i predmet vracen na ponovno

odludvanje stoga upravni postupak nije okoncan tako da se nijesu stekli usiovi za
naknadu troskova postupka shodno clanu 107 Zakona o opstem upravnom postupku.

Savjet Agencije je cijenio i ostale navode iz zaibe, pa je nasao da nijesu od uticaja za

drugadje rjesavanje u ovoj pravnoj stvari.

Sa Iznjetih razloga, shodno clanu 38 Zakona o slobodnom pristupu informacijama i

clana 237 stav 2 Zakona o opstem upravnom postupku, odiuceno je kao u izreci.

Pravna pouka: Protiv ovog rjesenja moze se pokrenuti Upravni spor u roku od 20

dana od dana prijema.

^VJET AGENCIJE:

. w ' -/It C".

Pred^jedniky Mufidmed Gjokaj
j.::? i

rCJOR".

AGENCUA 2A ZASxtTU LICniH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA, adresa: Bulevar Svetof Petra Cetinjskog br. 147
tei/fax: +382 020 634 883 (Savjet), +382 020 634 884 (direktor), e-maiJ: azJp@t-com.me, web site: www.azlp.me
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Broj: 00-41/17-52/7
Podgorica, 4. april 2019. godine

Skupstina Cme Gore, na osnovu diana 30 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu
informacijama („Sluibeni list Cme Gore", br. 44/12 i 30/17) i dlana 18 Zakona o upravnom
postupku („Slu^beni list Cme Gore", br. 56/14, 20/15, 40/16 i 37/17), postupajuci po zahtjevu
za pristup informacijama NVO "Udruienje mladih sa hendikepom Cme Gore", koju zastupa
Mreia za afirmaciju neviadinog sektora - MANS iz Podgorice, Dalmatinska ulica br. 188, br.
17/112738 od 22. juna 2017. godine, a na osnovu rJeSenJa Savjeta Agencije za zaStitu lidnih
podataka i Slobodan pristup informacijama, br. 00-41/17-52/6 od 15. marta 2019. godine, radi
pristupa informacijama, donosi

R J E § E NJ E

Usyaja se zahtjev za pristup informacijama NVO "Udruienje mladih sa hendikepom Cme
Gore", koju zastupa Mreia za afirmaciju neviadinog sektora - MANS iz Podgorice, br.
17/112738 od 22. juna 2017. godine, pa joj se dozvoljava pristup kopiji lzvje§taja o radu
Odbora za ljudska prava i slobode, kao radnog tijela nadle2nog za nadzor nad primjenom i
pracenjem poStovanja Etidkog kodeksa poslanika za 2016. godinu i kopiji akta koji sadrii
informaciju o aktivnostima u vezi sa nadzorom nad primjenom i pracenjem poStovanja
EtiCkog kodeksa poslanika, u periodu od 1. aprila do 30. juna 2017. godine.

Pristup informacijama iz stava 1 dispozitiva ovog rjeSenja ostvarice se dostavom
informacija, elektronskim putem, na e-mail adresu podnosioca zahtjeva - spi@mans.co.me.

Zalba protiv ovog rjeSenja ne odla2e njegovo izvrSenje.

Obrazlo2enje

NVO "Udru^enje mladih sa hendikepom Cme Gore", koju zastupa Mre2a za afirmaciju
neviadinog sektora - MANS iz Podgorice, podnijela je SkupStini Cme Gore zahtjev za pristup
informacijama, br. 17/112738 od 22. juna 2017. godine, kojim je tra2ila da joj se omoguci
pristup „kopiji Godignjeg izvjegtaja o pracenju poStovanja Etiekog kodeksa i akata koji sadtie
informacije o preduzetim mjerama sankcionisanja krSenja odredbi Kodeksa u periodu: od 01.
04. 2017. do 30. 06. 2017. godine (veza sa mjerom broj: 2.1.8.4. Akcionog plana za poelavlje
23.)".

Uul S\elog PeiraCeiinjskog Hi. XIUOO Podgorica. Tel: -^382 20 241 083, Fax: +382 20 242 641
F-mail: gcncraini sckreiara;skiipslinarne



Povodom navedenog zahtjeva, SkupStina Cme Gore je podnosiocu zahtjeva poslala
obavjeStenje o objavljivanju informacije, br. 00-41/17-52/3 od 30. juna 2017. godine, koje je
osporeno ialbofn, br. 00-41/17-52/4 od 12. jula 2017. godine. Zalba Je usvojena rjeSenjem
Savjeta Agencije za za§titu liCnih podataka i Slobodan pristup informacijama, br. 00-41^7-
52/6 od 15. marta 2019. godine. Predmetnim rjeSenjem je poni§ten akt Skupgtine Cme Gore i
predmet dostavljen SkupStini Cme Gore na ponovni postupak i odluCivanje.

U ponovijenom postupku po zahtjevu za pristup informacijama, SkupStina Cme Gore je
utvrdila da posjeduje tra^ene informacije, opisane u stavu 1 dispozitiva rje§enja, te da se u
istim ne nalaze podaci Cijim bi se objelodanjivanjem ugrozio neki od interesa iz Clana 14
Zakona o slobodnom pristupu informacijama pa nalazi da predmetni zahtjev treba usvojiti kao
osnovan, u skladu sa Clanom 13 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.

Napominjem da je IzvjeStaj o radu Odbora za ljudska prava i slobode, kao radnog tijela
nadleznog za nadzor nad primjenom i pracenjem poStovanja EtiCkog kodeksa poslanika za
2016. godinu objavljen na internet stranicama SkupStine Cme Gore,' na adresi
http://zakoni.skupstina.me/zakoni/web/dokumenta/siednice-radnih-tiicia/1684/4206-00-63-8-
17-15-l.pdf.

Zalba na rjeSenje ne odlaze izvrgenje, shodno 51anu 36 Zakona o slobodnom pristupu
informacijama.

Na osnovu izlo^enog, odluCeno je kao u dispozitivu rjeSenja.

PRAVNA POUKA: Protiv ovog rjeSenja moze se izjaviti ialba Agenciji za za§titu liCnih
podataka i Slobodan pristup informacijama u roku od 15 dana od prijema rje§enja, neposredno
ili preko SkupStine Crne Gore. Zalba se podnosi u dva primjerka, sa dokazom o uplati 4,00
eura administrativne takse na iko raCun, br. 907-83001-19, shodno tarifnom broju 2 Zakona o
administrativnim taksama („Sluibeni list Crne Gore", br. 18/19).

Dostavljeno:

*Podnosiocu zahtjeva za pristup informacijama
*u spise predmeta

sand

Bui. Svctog Petra Cctinjskog 10, 81000 Podgorica, Td: +382 20 241 083. Fax: +382 20 242 641
H-mail: gencraini.sekreiar'r^skupstiim.me
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SKUPŠTINA CRNE GORE 

Odbor za ljudska prava i slobode 
Br. 00-63-8/17-15/1 
Podgorica, 21. april 2017. godine 
 
 
 
 
 
 

 

IZVJEŠTAJ O RADU  
ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE,  

KAO RADNOG TIJELA NADLEŽNOG ZA  
NADZOR NAD PRIMJENOM I PRAĆENJEM POŠTOVANJA 

ETIČKOG KODEKSA POSLANIKA ZA 2016. GODINU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Podgorica, april 2017. godine 
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UVOD 
 

 OVIM IZVJEŠTAJEM OBUHVAĆENE SU SVE AKTIVNOSTI KOJE SE TIČU ETIČKOG KODEKSA POSLANIKA SKUPŠTINE CRNE GORE 

 OD NJEGOVOG USVAJANJA 2014. GODINE DO APRILA 2017. GODINE 

 
           Skupština Crne Gore 25. saziva na Petoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2014. godini, dana 9. decembra 2014. godine, 
 donijela je Etički kodeks poslanika.  
 Etički kodeks poslanika objavljen je u „Službenom listu Crne Gore“, broj 52/14, od 16. decembra 2014. godine.  
 

Članom 14 Etičkog kodeksa poslanika propisano je: 
 „Nadzor nad primjenom i praćenjem poštovanja Kodeksa u nadležnosti je Odbora za ljudska prava i slobode (u daljem tekstu Odbor). 
  Zamjenik predsjednika Odbora saziva na sjednicu Odbor i predlaže dnevni red sa aktima koji se odnose na povredu Kodeksa. 
  Odbor je dužan da vodi evidenciju o svim aktivnostima i sačini godišnji izvještaj o radu (u daljem tekstu Izvještaj).  
  Skupština može jednom godišnje da razmatra Izvještaj Odbora.“  
 
Odbor za ljudska prava i slobode podnosi ovaj Izvještaj u skladu sa gore navedenim članom 14 stav 3 Etičkog kodeksa poslanika.  
 
NAPOMENA PREDSJEDNIKA ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE: 
Ovo iz razloga što u dosadašnjem periodu nije bilo uslova za pretpostavljenu primjenu Kodeksa. Takodje, u  Odboru za ljudska prava i slobode, 

 kao radnom tijelu nadležnom za nadzor nad primjenom i praćenjem poštovanja Etičkog kodeksa poslanika, od njegovog usvajanja, kao rezultat 

 kompromisa, u decembru 2014. godine, uočene su manjkavost normi Kodeksa i nedjelotvornost njegove primjene.  
 
Kao što je već navedeno, shodno članu 14 stav 2 Etičkog kodeksa poslanika zamjenik predsjednika Odbora saziva na sjednicu Odbor i predlaže 

 dnevni red sa aktima koji se odnose na povredu Kodeksa, iz čega se da zaključiti da bi ovaj Izvještaj trebalo da potpiše zamjenik predsjednika 

 Odbora.  
Međutim, imajući u vidu činjenicu da Odbor za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore 26. saziva još uvijek nema zamjenika predsjednika 

 Odbora, što je prouzrokovano bojkotom Skupštine i radnih tijela od strane opozicionih partija, predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode  
 dr Halil Duković potpisuje ovaj Izvještaj koji je sačinjen kako bi se ispoštovao član 14 stav 3 Etičkog kodeksa poslanika, predstavile 
 dosadašnje aktivnosti Odbora u ovoj oblasti, ali i ukazalo na nemogućnost funkcionisanja Odbora za ljudska prava i slobode u dijelu 
 nadležnosti koja mu je propisana članom 14 Etičkog kodeksa poslanika, takodje i nedjelotvornosti odredaba Kodeksa. 
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         ***** 
 Prethodno su aktivnosti Odbora za ljudska prava i slobode, kao radnog tijela nadležnog za nadzor nad primjenom i praćenjem poštovanja Etičkog 

kodeksa poslanika, predstavljene u: 
- Izveštaju o radu Odbora za ljudska prava i slobode u 2015. i prvom kvartalu 2016. godine, usvojenom na 64. sjednici Odbora, održanoj                    

25. maja 2016. godine i 
 - Izvještaju o radu Odbora za ljudska prava i slobode u 2016. godini, usvojenom na Trećoj sjednici Odbora, održanoj 7. marta 2017. 

 
Ključne probleme u primjeni Kodeksa prouzrokovali su sljedeći faktori: 
- član 14 stav 2 Kodeksa kojim je propisano da zamjenik predsjednika Odbora saziva na sjednicu Odbor i predlaže dnevni red sa aktima koji se 

odnose na povredu Kodeksa, a koji bi trebalo precizirati u slučajevima kada zamjenik predsjednika ne sazove sjednicu. Kako je zamjenica predsjednika 
Odbora pripadala opoziciji, nijednom nije sazvala sjednicu Odbora povodom pet prijava za kršenje Kodeksa.  

Prvu sjednicu Odbora posvećenu kršenju Etičkog kodeksa poslanika, shodno odredbama Poslovnika Skupštine, sazvao je tadašnji predsjednik 

Skupštine. Međutim, sjednica, zbog nedostatka kvoruma prouzrokovanog prelaskom jedne političke strukture iz vlasti u opoziciju, nije održana.  
 

**** 
 

AKTIVNOSTI U VEZI SA ETIČKIM KODEKSOM POSLANIKA 
 

Na 49. sjednici, održanoj 13. maja 2015. godine Odbor za ljudska prava i slobode 25. saziva Skupštine Crne Gore je u skladu sa nadležnostima 

utvrđenim Etičkim kodeksom poslanika, utvrdio obrazac Svečane izjave.                                
 Predsjednik Odbora je uputio utvrđeni obrazac Svečane izjave šefovima svih poslaničkih klubova u Skupštini Crne Gore, radi potpisivanja od strane 

poslanika kako bi se stvorili i formalni uslovi za početak primjene Etičkog kodeksa poslanika. Shodno Dopisu, poslanici su bili u obavezi da potpisane Izjave 
dostave Generalnom sekretaru Skupštine Crne Gore.  

Generalni sekretar Skupštine Crne Gore je dostavio Predsjedniku Odbora za ljudska prava i slobode 18 Svečanih izjava koje su potpisali poslanici 

Skupštine Crne Gore.  
**** 

15. jula 2015. godine poslanici Socijalističke narodne partije Srđan Milić, Snežana Jonica, Aleksandar Damjanović, dr Radosav Nišavić, Danko 

Šarančić i Danijela Marković podnijeli su Skupštini Crne Gore Predlog odluke o dopuni Etičkog kodeksa poslanika (broj 00-71/15-2, EPA 882 XXV).  
Na Predlog odluke o dopuni Etičkog kodeksa poslanika podnešena su četiri Amandmana:  

- jedan Amandman koji su podnijeli poslanici: Velizar Kaluđerović, Neven Gošović i Obrad Gojković; 
- dva Amandmana koje je podnio poslanik Mladen Bojanić i 
- jedan Amandman koji je podnijela poslanica Snežana Jonica.  

 Na devetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja u 2015. godini, dana 31. jula 2015. godine Predlog odluke o dopuni Etičkog kodeksa 

poslanika nije dobio potrebnu većinu.  „Za“ Predlog odluke glasalo je 27 poslanika, „protiv“ 11, a „uzdržanih“ 27 poslanika.  
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PRIJAVE O POVREDI ETIČKOG KODEKSA POSLANIKA PODNESENE TOKOM 2016. GODINE  
 

Tokom 2016. godine Odboru za ljudska prava i slobode su podnesene četiri prijave o povredi Etičkog kodeksa.  
 
U prijavama se uglavnom ukazivalo na neprimjereno i nedolično ponašanje poslanika kojim se narušava ugled Parlamenta i krši Etički kodeks 

poslanika. Ukazano je na korišćenje riječi, izraza ili njihovih sinonima, kojima se omalovažavaju druga lica i vrijeđa njihovo dostojanstvo; podsticanje 

mržnje, netolerancije i nasilja i ponašanja suprotno načelima profesionalne etike i opšte kulture.  
 
1. Prijava za kršenje Etičkog kodeksa poslanika koju je podnio tadašnji predsjednik Skupštine Crne Gore Darko Pajović protiv poslanika 

Milana Kneževića, Branka Radulovića, Janka Vučinića i Veljka Vasiljevića, broj 00-63-8/16-29 od 18. jula 2016. godine 
 
18. jula 2016. godine tadašnji predsjednik Skupštine Crne Gore Darko Pajović podnio je Prijavu za kršenje Etičkog kodeksa poslanika protiv poslanika 

Milana Kneževića, Branka Radulovića, Janka Vučinića i Veljka Vasiljevića zbog incidenta koji se dogodio na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) 

zasijedanja Skupštine Crne Gore, 4. jula 2016. godine.  
Prijava je podnešena u skladu sa članom 15 Etičkog kodeksa poslanika zbog “korišćenja riječi, izraza, ili njihovih sinonima, kojima se omalovažavaju 

druga lica i vrijeđa njihovo dostojanstvo; podsticanja mržnje, netolerancije i nasilja i ponašanja suprotno načelima profesionalne etike i opšte kulture.”  
U skladu sa članom 16 Etičkog kodeksa poslanika, dostavljeni su dokazi - dva snimka incidenta. 
 
Sjednicu Odbora povodom Etičkog kodeksa saziva zamjenik predsjednika, a u 25. Sazivu Skupštine Crne Gore zamjenica predsjednika Odbora je 

bila iz opozicije i pripadala Demokratskom frontu. Prijave za kršenje Kodeksa su bile protiv poslanika koji su takođe iz Demokratskog fronta, pa zamjenica 

predsjednika nije sazvala sjednicu. Stoga je sjednicu Odbora, shodno članu 63 Poslovnika Skupštine Crne Gore sazvao predsjednik Skupštine. 
Prva sjednica Odbora posvećena povredi Etičkog kodeksa poslanika, zakazana za 28. jul 2016. godine nije održana zbog nedostatka kvoruma.  
 
2.  Prijava za kršenje Etičkog kodeksa poslanika koju je podnio šef Kluba poslanika Demokratskog fronta poslanika Milutin Đukanović 

protiv poslanika Zorana Jelića, broj 00-63-8-1/16-2 od 25. jula 2016. godine 
 

25. jula 2016. godine šef Kluba poslanika Demokratskog fronta poslanik Milutin Đukanović podnio je Prijavu za kršenje odredbi Etičkog kodeksa 

poslanika protiv poslanika Zorana Jelića, povodom incidenta koji se dogodio na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine Crne 

Gore, 4. jula 2016. godine.  
Podnosilac Prijave je u Prijavi naveo da je poslanik Zoran Jelić snimao mobilnim telefonom događaj u Plenarnoj sali i javnosti dostavio selektivne 

snimke, zbog čega je, po njegovim navodima, ugrozio dignitet poslanika i Skupštine Crne Gore.  
 
U roku propisanom Etičkim kodeksom poslanika nije zakazana sjednica Odbora za ljudska prava i slobode na kojoj bi bila razmotrena ova Prijava.  
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3.  Prijava za kršenje Etičkog kodeksa poslanika koju je podnio šef Kluba poslanika Demokratskog fronta poslanika Milutin Đukanović 

protiv potpredsjednika Skupštine Sulja Mustafića, broj 00-63-8-1/16-2 od 25. jula 2016. godine 
 

25. jula 2016. godine šef Kluba poslanika Demokratskog fronta poslanik Milutin Đukanović podnio je Prijavu za kršenje odredbi Etičkog kodeksa 

poslanika protiv potpredsjednika Skupštine Sulja Mustafića, povodom incidenta koji se dogodio na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja 

Skupštine Crne Gore, 4. jula 2016. godine.  
Podnosilac Prijave je u Prijavi naveo da je potpredsjednik Skupštine Suljo Mustafić bez potrebe odredio pauzu sjednice Skupštine, otvarajući prostor 

za verbalne sukobe. U Prijavi se navodi i da se poslanik Mustafić pozvao na događaj iz protesta održanih u oktobru 2015. godine, čime su se, prema navodima 

podnosioca Prijave, stvorile potencijalne pretpostavke da se podstaknu međunacionalne i međuvjerske tenzije. 
 
U roku propisanom Etičkim kodeksom poslanika nije zakazana sjednica Odbora za ljudska prava i slobode na kojoj bi bila razmotrena ova Prijava.  

 
4.  Prijava za kršenje Etičkog kodeksa poslanika koju je podnio šef Kluba poslanika Demokratskog fronta poslanika Milutin Đukanović 

protiv poslanika Obrada Miša Stanišića, broj 00-63-8-1/16-2 od 25. jula 2016. godine 
 

25. jula 2016. godine šef Kluba poslanika Demokratskog fronta poslanik Milutin Đukanović podnio je Prijavu za kršenje odredbi Etičkog kodeksa 

poslanika protiv poslanika Obrada Miša Stanišića, povodom incidenta koji se dogodio na Desetoj sjednici prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja Skupštine 

Crne Gore, 4. jula 2016. godine.  
Podnosilac Prijave je u Prijavi naveo da se poslanik Obrad Mišo Stanišić više puta na neprimjeren način obratio poslanicima Demokratskog fronta i 

ometao izlaganje poslanika, a da je u pauzi zasijedanja započeo verbalni konflikt sa poslanicima Demokratskog fronta, uz pozive na fizički obračun. 

Podnosilac Prijave je ocijenio da je poslanik Stanišić povrijedio dostojanstvo poslanika i Skupštine Crne Gore i time prekršio Poslovnik Skupštine i Etički 

kodeks poslanika. 
 
U roku propisanom Etičkim kodeksom poslanika nije zakazana sjednica Odbora za ljudska prava i slobode na kojoj bi bila razmotrena ova Prijava.  
 

**** 
PRIJAVA O POVREDI ETIČKOG KODEKSA POSLANIKA PODNESENA 2015. GODINE  

 
U 2015. godini Odboru za ljudska prava i slobode je podnesena jedna prijava o povredi Etičkog kodeksa.  
 
Prijava za kršenje Etičkog kodeksa poslanika koji je podnio poslanik Andrija Popović protiv poslanika i potpredsjednika Skupštine Crne 

Gore prof. dr Branka Radulovića, broj 00-63-8/15-53/3 od 23. decembra 2015. godine 
 
23. decembra 2015. godine poslanik Andrija Popović podnio je Prijavu za kršenje odredbi Etičkog kodeksa poslanika protiv poslanika i 

potpredsjednika Skupštine prof. dr Branka Radulovića povodom incidenta u prostorijama medija „Vijesti“, od 9. decembra 2015. godine. 
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Podnosilac Prijave je u Prijavi naveo da je poslanik i potpredsjednik Skupštine prof. dr Branko Radulović vrijeđao zaposlene u mediju “Vijesti” i 

prijetio im. Podnosilac Prijave je istakao da, u zaštiti digniteta Skupštine Crne Gore i očuvanja slobode medija, reaguje na neprimjeren gest kolege poslanika, 

kako bi se takvo ponašanje ubuduće spriječilo. Ukazao je i na izostanak izvinjenja poslanika prof. dr Branka Radulovića. 
 
U roku propisanom Etičkim kodeksom poslanika nije zakazana sjednica Odbora za ljudska prava i slobode na kojoj bi bila razmotrena ova Prijava.  
  
Tim povodom: 
15. decembra 2015. godine izvršna direktorica NVO „Akcija za ljudska prava“ uputila je Dopis Predsjedniku Skupštine Crne Gore i Predsjedniku 

Odbora za ljudska prava i slobode kojim se interesovala da li je pokrenut postupak protiv poslanika Branka Radulovića zbog povrede Kodeksa (broj 00-63-
8/15-53). 

22. decembra 2015. godine predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr Halil Duković je uputio Dopis- Odgovor NVO „Akcija za ljudska 

prava“ kojim obavještava da do tog dana Odboru nije podnešena prijava za kršenje odredbi Etičkog kodeksa poslanika (broj 00-63-8/15-53/1). 
23. decembra 2015. godine izvršna direktorica NVO „Akcija za ljudska prava“ je uputila Dopis Predsjedniku Skupštine Crne Gore i Predsjedniku 

Odbora za ljudska prava i slobode (broj 00-63-8/15-53/2).  
23. decembra 2015. godine poslanik Andrija Popović je podnio Prijavu za kršenje Etičkog kodeksa poslanika protiv poslanika i potpredsjednika 

Skupštine Crne Gore prof. dr Branka Radulovića (broj 00-63-8/15-53/3).  
23. decembra 2015. godine Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode je uputio Dopis izvršnoj direktorici NVO „Akcija za ljudska prava“ kojim 

obavještava da je upravo tog dana podnesena Prijava za kršenje odredbi Etičkog kodeksa poslanika (broj 00-63-8/15-53/4). 
14. januara 2016. godine predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr Halil Duković uputio je Dopis Kolegijumu Predsjednika Skupštine Crne 

Gore- Obraćanje povodom Prijave za kršenje odredbi Etičkog kodeksa poslanika koju je podnio poslanik Andrija Popović protiv poslanika i potpredsjednika 
Skupštine Crne Gore prof. dr Branka Radulovića (broj 00-63-8/15-53/5). 

 
**** 

RAZMATRANJE DEŠAVANJA U SKUPŠTINI CRNE GORE                                                                                                                                         
NASTALIH NAKON SJEDNICE PRVOG VANREDNOG ZASIJEDANJA SKUPŠTINE U 2017. GODINI,                                                              

ODRŽANE 15. FEBRUARA 2017. GODINE  
 

Odbor za ljudska prava i slobode, na Trećoj sjednici, održanoj 7. marta 2017. godine razmotrio je dešavanja u Skupštini Crne Gore nastala 

nakon sjednice Prvog vanrednog zasijedanja Skupštine u 2017. godini, održane 15. februara 2017. godine. Riječ je o sjednici na kojoj je dato odobrenje 
za pokretanje krivičnog postupka i određivanje pritvora za poslanike Demokratskog fronta Andriju Mandića i Milana Kneževića.  
 Predsjednik Odbor za ljudska prava i slobode, radnog tijela nadležnog za nadzor nad primjenom i praćenjem poštovanja Etičkog kodeksa poslanika, 

je ocijenio da smo u poslednje vrijeme nažalost sve češće svjedoci incidentnih situacija u kojima se u krajnje neprimjerenoj atmosferi i komunikaciji u 
Skupštini Crne Gore dešavaju i fizički nasrtaji pojedinih poslanika Demokratskog fronta na njihove kolege ili druge učesnike na sjednicama Skupštine, kao 

i da se iznose teške riječi i uvrede.  
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 Konkretni incident kojim se Odbor bavio na Trećoj sjednici Odbora je bio samo jedan u nizu incidenata kojima se kontinuirano prenosi retorika i 
ponašanje sa ulice od strane poslanika Demokratskog fronta u Skupštinu Crne Gore, čime se narušava integritet Skupštine kao institucije i autoritet ostalih 
poslanika.  

Članovi Odbora za ljudska prava i slobode su osudili ponašanje dijela opozicionih poslanika uz ocjenu da poslanici treba da budu primjer u 
ophođenju prema kolegama i građanima. Na sjednici je istaknuto da nasilničko, necivilizovano ponašanje i vrijeđanje zaslužuje najoštrije osude i država 

mora da preduzme sve zakonom definisane mjere da se takve stvari ne bi ponovile, a vinovnici tih događaja treba na adekvatan način da odgovaraju pred 
nadležnim organima. 
 

Nakon rasprave, Odbor za ljudska prava i slobode je, povodom razmatranja dešavanja u Skupštini Crne Gore nastalih nakon sjednice Prvog 
vanrednog zasijedanja Skupštine u 2017. godini, održane 15. februara 2017. godine, jednoglasno (sa šest glasova „za“) donio sledeći  

 
ZAKLJUČAK 

1. Odbor za ljudska prava i slobode oštro osuđuje ponašanje pojedinih poslanika Demokratskog fronta u Skupštini Crne Gore nakon sjednice Prvog 
vanrednog zasijedanja Skupštine u 2017. godini, održane 15. februara 2017. godine na kojoj je dato odobrenje za pokretanje krivičnog postupka i određivanje 

pritvora za poslanike Demokratskog fronta Andriju Mandića i Milana Kneževića.  
Odbor ocjenjuje da agresivno, nasilničko i neprimjereno ponašanje dijela poslanika Demokratskog fronta, fizički nasrtaji na poslanike Demokratske 

partije socijalista i korišćenje uvredljivih izraza, uključujući uvrede po osnovu nacionalne i vjerske pripadnosti, invaliditeta i drugih ličnih svojstava, 

predstavljaju grubo kršenje standarda i praksi u zaštiti ljudskih prava. Odbor smatra da je prikazano ponašanje nedopustivo i neprihvatljivo u demokratskom 
društvu, a pogotovo je za osudu ukoliko je manifestovano od strane poslanika, predstavnika naroda, koji su shodno članu 6 stav 1 Etičkog kodeksa poslanika 

dužni da u vršenju funkcije sa najvećom pažnjom i osjećajem vlastite odgovornosti poštuju ličnost svakog pojedinca i Skupštinu, izbjegavajući svaki postupak 
koji može narušiti njihov integritet i dostojanstvo. 
 
 2. Odbor osuđuje ponašanje pojedinih poslanika Demokratskog fronta nakon sjednice Prvog vanrednog zasijedanja Skupštine u 2017. godini kojim 

je očigledno povrijeđeno pravo poslanika Demokratske partije socijalista na dostojanstvo, ugled i čast, jer uvrede koje su uputili pojedini poslanici 

Demokratskog fronta predstavljaju zloupotrebu slobode izražavanja i ne odražavaju kulturu dijaloga.  
Odbor podsjeća da je, u skladu sa članom 6 stav 3 Ustava Crne Gore, svako obavezan da poštuje prava i slobode drugih, a da se članom 47 Ustava 

svakom garantuje sloboda izražavanja govorom, pisanom riječju, slikom ili na drugi način, ali se pravo na slobodu izražavanja može ograničiti samo pravom 

drugoga na dostojanstvo, ugled i čast i ako se ugrožava javni moral ili bezbjednost Crne Gore.  
I pored toga što se od poslanika, kao predstavnika građana očekuje da se više od svih zalažu za demokratiju, vladavinu prava, poštovanje ljudskih 

prava i sloboda, toleranciju, međusobno uvažavanje i razumijevanje, pojedini poslanici Demokratskog fronta su pred očima cjelokupne crnogorske javnosti, 

a i međunarodne zajednice, prikazali nedostojno ponašanje koje treba osuditi i sankcionisati svim raspoloživim zakonskim sredstvima. 
 
3. Odbor za ljudska prava i slobode, kao radno tijelo nadležno za nadzor nad primjenom i praćenjem poštovanja Etičkog kodeksa poslanika, od 

njegovog usvajanja uočava manjkavost normi Kodeksa i nedjelotvornost njegove primjene. 
Nedjelotvornost primjene Kodeksa nameće potrebu izmjena i dopuna Etičkog kodeksa poslanika, te stoga Odbor poziva Kolegijum predsjednika 

Skupštine da preduzme aktivnosti na izmjenama i dopunama ovog akta u cilju njegove efikasnije primjene u praksi.  
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4. Odbor konstatuje da, iako su crnogorski mediji ažurno izvještavali o događajima nastalim nakon sjednice Prvog vanrednog zasijedanja Skupštine 

u 2017. godini, Sindikat medija osudio ponašanje poslanika i obezbjeđenja u Skupštini Crne Gore prema medijskom radniku, izostala je očekivana osuda 

fizičkih i verbalnih napada na poslanike Demokratske partije socijalista kojima je svjedok bila cijela crnogorska javnost. 
 
5. Iznenađuje „muk“ brojnih nevladinih organizacija za zaštitu ljudskih prava koje se ovog puta nijesu oglasile i osudile neprimjereno ponašanje 

poslanika Demokratskog fronta u Skupštini 15. februara 2017. godine, a koje se svako malo oglašavaju povodom aktuelnih dešavanja u crnogorskoj javnosti. 
6. Kontinuiranim prenošenjem retorike i ponašanja sa ulice od strane poslanika Demokratskog fronta u Skupštinu Crne Gore narušava se integritet 

Skupštine kao institucije i autoritet ostalih poslanika, čime se nanosi šteta demokratskim procesima i ometa napredak države u evroatlantskim integracijama. 
Odbor apeluje na poštovanje ljudskih prava, kulturu dijaloga i toleranciju u Skupštini, svim drugim institucijama i cjelokupnom crnogorskom društvu. 

 
Odbor je uvjeren da će uslijediti efikasna, na Ustavu i zakonu zasnovana reakcija nadležnih organa povodom konkretnog slučaja. 

  
 

Zaključak Odbora dostavljen je Kolegijumu predsjednika Skupštine Crne Gore, a medijima je upućeno saopštenje. 
 
 

**** 
AKTIVNOSTI ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE                                                                                                                           

REALIZOVANE U CILJU PODIZANJA SVIJESTI O ETIČKOM KODEKSU POSLANIKA  
 

Odbor za ljudska prava i slobode realizovao je brojne aktivnosti na promovisanju Etičkog kodeksa i podizanju svijesti poslanika o standardima 

ponašanja koji se od njih očekuju. Aktivnosti su realizovane u saradnji sa nadležnim državnim organima, međunarodnim organizacijama i civilnim sektorom. 
 

1) 8. marta 2017. godine predsjednik i članovi Odbora za ljudska prava i slobode, kao i predsjednica i članovi Odbora za antikorupciju učestvovali 

su na Radionici „Etika i sprječavanje sukoba interesa“, održanoj u Podgorici. 
Radionicu je organizovao Savjet Evrope u okviru Horizontalnog programa za Zapadni Balkan i Tursku – Projekta za borbu protiv ekonomskog 

kriminala u Crnoj Gori, a vodio je ekspert Savjeta Evrope Quentin Reed. 
Na osnovu prikupljenih informacija u decembru 2016. od predstavnika Agencije za sprečavanje korupcije, Delegacije EU u Crnoj Gori, Odbora za 

ljudska prava i slobode i Odbora za antikorupciju Skupštine CG, ekspert Quentin Reed je prethodno pripremljeni Nacrt smjernica za poslanike o procjeni 
sprovođenja Etičkog kodeksa poslanika, kao i odredbi Zakona o sprečavanju korupcije koje se tiču sukoba interesa kod poslanika predstavio učesnicima 

Radionice.  
Smjernice o etici i sukobu interesa treba da doprinesu ispunjavanju preporuka koje je GRECO dao Crnoj Gori u okviru IV kruga evaluacije. Ekspert 

Quentin Reed je podsjetio je da je Agencija za sprječavanje korupcije jedan od korisnika Projekta za borbu protiv ekonomskog kriminala u Crnoj Gori, čime 

će biti dodatno ojačani njeni kapaciteti u sprovođenju ključnih nadležnosti u oblasti kontrole finansiranja političkih partija i izbornih kampanja, poštovanja 

propisa o prijavi imovine i sukobu interesa, zaštite zviždača i unapređenja etike i integriteta u javnom sektoru.  Takođe, Smjernice bi trebalo da doprinesu 
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unapređenju sprovođenja odredbi Zakona o sprječavanju korupcije koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i unapređenju sprovođenja Etičkog kodeksa 

poslanika.  
Poslanici su ocijenili da će im pripremljene smjernice biti korisne u budućem radu i da će im pomoći u vršenju javne funkcije koja podrazumijeva 

poštovanje zakonskih propisa, Poslovnika Skupštine i Etičkog kodeksa poslanika. 
 
2) 21. decembra 2016. godine predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr Halil Duković održao je sastanak sa ekspertom Savjeta Evrope 

Quentin Reedom, u okviru posjete Ekspertske misije organizovane u sklopu Horizontalnog programa za Zapadni Balkan i Tursku- Projekta za borbu protiv 
ekonomskog kriminala u Crnoj Gori, podržanog od strane Evropske unije, a koji sprovodi Savjet Evrope. 

Cilj Ekspertske misije je bio procjena sprovođenja Etičkog kodeksa poslanika, kao i odredbi Zakona o sprječavanju korupcije koje se tiču sukoba 

interesa kod poslanika. Ova procjena je kasnije upotrebljena za pripremu Nacrta smjernica za poslanike, koje bi trebalo da doprinesu ispunjavanju preporuka 
iz Izvještaja četvrte evaluacione runde GRECO-a.  

Tom prilikom, predsjednik Odbora dr Halil Duković je upoznao eksperta sa ključnim odredbama Etičkog kodeksa poslanika, donesenog u decembru  
2014. godine, sa pet prijava podnesenih zbog kršenja odredbi Kodeksa, kao i sa problemima sa kojima se Odbor susreo u nadzoru nad primjenom i praćenjem 

Etičkog kodeksa. 
Predsjednik Odbora je ocijenio da kazne za nepoštovanje Kodeksa možda nijesu adekvatne, jer je propisano da se za nepoštovanje Kodeksa mogu 

izreći opomena, javna opomena i udaljenje sa sjednice, a ne postoji novčana kazna za kršenje Kodeksa koja bi vjerovatno bila najefikasnija. 
Ekspert Reed je podsjetio da je Zakonom o sprječavanju korupcije propisana obaveza davanja izjave od strane javnog funkcionera o postojanju 

privatnog interesa prilikom učešća u raspravi i odlučivanju u stvari u kojoj on ili povezano lice sa javnim funkcionerom ima privatni interes i ukazao da se, 
po Zakonu, ta odredba ne odnosi na poslanike i odbornike. Podsjetio je i da je u Nacrtu zakona bilo predloženo da poslanici i odbornici nemaju obavezu da 

se povuku iz glasanja, ali da imaju obavezu da saopšte ukoliko postoji privatni interes u vezi sa konkretnom stvari.  
Predsjednik Odbora dr Halil Duković je informisao da je Zakonom o sprječavanju korupcije utvrđeno da javni funkcioner ne može biti predsjednik 

ili član organa upravljanja i nadzornog organa, izvršni direktor, član menadžmenta javnog preduzeća, javne ustanove ili drugog pravnog lica. Takođe, 

utvrđeno je da je javni funkcioner dužan da svoju funkciju vrši na način da javni interes ne podredi privatnom, kao i da ne izazove sukob interesa u vršenju 

javne funkcije.  
Naglasio je da je Etičkim kodeksom poslanika propisano da su poslanici dužni da u vršenju svoje funkcije djeluju isključivo u javnom, odnosno 

opštem interesu, a ne ličnom, niti u interesu pojedinaca ili grupa radi postizanja direktne ili indirektne koristi. Poslanici su izabrani od strane građana i jasno 

je da zastupaju javni interes, jer se zakoni odnose kako na poslanike, tako i na sve druge građane. 
Ekspert Reed je tom prilikom ocijenio da bi poslanici trebalo da upoznaju javnost ukoliko imaju privatni interes u vezi sa određenim aktom, ali se 

uvođenjem sankcija ne može riješiti to pitanje, već treba raditi na jačanju svijesti poslanika da upravljaju integritetom.  
 
3) 17. septembra 2015. godine Odbor za ljudska prava i slobode u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori i Kancelarijom za demokratske 

institucije i ljudska prava (ODIHR) organizovao je Seminar na temu „Etički kodeks poslanika“.  
Pored članova Odbora za ljudska prava i slobode, seminaru je prisustvovao i određeni broj poslanika Skupštine koji su izrazili interesovanje da se 

detaljnije upoznaju sa standardima koji se tiču etike.  
Eksperti OEBS-ove Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) dr Christoph Konrath i dr Robin Travis predstavili su svoja 

iskustva iz oblasti etike i regulisanja ponašanja i djelovanja poslanika, a tokom diskusije bilo je riječi o izazovima implementacije Etičkog kodeksa. U okviru 
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sesija na teme „Važnost etike u parlamentu kao preduslova za izgradnju odgovornog upravljanja – principi i izazovi; procedure“ i „Iskustvo donošenja i 

sprovođenja Etičkog koda – nalaženje balansa između individualne i kolektivne odgovornosti poslanika“ eksperti ODIHR-a su upoznali poslanike 
crnogorskog Parlamenta sa iskustvima i praksom njihovih parlamenata u ovoj oblasti. 

Ocijenjeno je da Kodeks ne treba da bude dokument koji ima za cilj da proziva i posramljuje poslanike i suština ne treba da bude u sankcijama, već 

on treba da služi za upoznavanje sa time kakvi standardi treba da budu. Zaključeno je da Kodeks ne treba koristiti u političke svrhe, jer bi se na taj način 

derogirala važnost ovog akta. 
Seminar su pratili predstavnici Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori i predstavnici NVO „Institut alternativa“.   
 

 4) 17. aprila 2015. godine predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode, zamjenica predsjednika Odbora i šefovi poslaničkih klubova 

učestvovali su na Panel diskusiji na temu „Etika poslanika: od standarda do prakse“ koju je organizovala NVO „Institut alternativa“, u okviru 
projekta “Analitički monitoring kontrolne funkcije Skupštine”, uz podršku Fondacije Institut za otvoreno društvo iz Budimpešte.  
 Na Panelu je preovladalo mišljenje da svi poslanici imaju svoj moralni kod koji, kao izgrađene ličnosti, unose u Skupštinu. Činjenica da su poslanici 

izabrani predstavnici naroda treba da definiše okvir za zajednički kolektivitet. Norme kojima se vode poslanici treba da budu i više od očekivanih standarda 

u društvu. Poslanici treba da se vode načelima etičkog ponašanja i javnim interesom, kako u komunikaciji, tako i u odnosu prema društvenim pitanjima i 

prilikom glasanja. 
 Poslanici, članovi Radne grupe za izradu Etičkog kodeksa poslanika podsjetili su da je trebalo predvidjeti oštrije sankcije za kršenje pravila koja su 

zajednički usaglašena. Podsjetili su na neusvojeni predlog da, osim izricanja opomene i udaljenja sa sjednice, postoje i sankcije finansijske, a ujedno i 
humanitarne prirode, odnosno da se novčana kazna na platu poslanika koji krši etičke standarde upućuje kao donacija u humanitarne svrhe. Izraženo je 

žaljenje što takva praksa nije ustanovljena Kodeksom.  
Istaknuto je da su mnogi važni zaključci Radne grupe za izradu Nacrta etičkog kodeksa poslanika kasnije izmijenjeni na Kolegijumu Predsjednika 

Skupštine. Odredbe o formiranju posebnog odbora za etička pitanja, sačinjavanju godišnjeg izvještaja o radu i novčanim kaznama u visini od 30 procenata 
mjesečne poslaničke plate nijesu postale sastavni dio konačnog teksta Kodeksa. 

 
5) 19. marta 2015. godine održan je Sastanak predsjednika Odbora za ljudska prava i slobode dr Halila Dukovića sa šeficom Odjeljenja za 

demokratizaciju Misije OEBS-a u Crnoj Gori, gđom Liom Magnaguagno na kojem je dogovoreno organizovanje Seminara za članove Odbora radi 

pružanja ekspertske pomoći u izradi procedura za postupanje u skladu sa Etičkim kodeksom poslanika. Kao što je već navedeno, Seminar „Etički kodeks 

poslanika“ Odbor za ljudska prava u saradnji sa Misijom OEBS-a u Crnoj Gori i Kancelarijom za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) 
organizovan je 17. septembra 2015. godine. 
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Odbor za ljudska prava i slobode, kao radno tijelo nadležno za nadzor nad primjenom i praćenjem poštovanja Etičkog kodeksa poslanika, 

od njegovog usvajanja u decembru 2014. godine uočava manjkavost normi Kodeksa i nedjelotvornost njegove primjene. 
 
Kako bi se očuvalo, unaprijedilo i afirmisalo dostojanstvo i ugled poslanika Skupštine Crne Gore i jačalo povjerenje građana prema Skupštini, što su 

i ciljevi Etičkog kodeksa poslanika, neophodno je stvoriti pretpostavke za njegovu efikasnu primjenu.  
 
Manjkavost normi, među kojima je član 14 stav 2 Kodeksa, kojim nije precizirano ko saziva sjednicu Odbora kada je ne sazove zamjenik predsjednika, 

kao i činjenica da zamjenica predsjednika Odbora za ljudska prava i slobode 25. saziva Skupštine Crne Gore nijednom nije sazvala sjednicu Odbora povodom 
pet prijava za kršenje Kodeksa, doveli su do nemogućnosti faktičke primjene Kodeksa.  

Stoga, kako bi se riješili problemi u vezi sa sazivanjem sjednice Odbora povodom prijava za kršenje Kodeksa, sazivanje sjednice je potrebno regulisati 

na način na koji je Poslovnikom regulisano sazivanje sjednica radnih tijela. 
 
Za očuvanje ugleda Parlamenta veoma je važno da poslanici koji se ne rukovode opštim etičkim prinicipima i pravilima ponašanja (kao što su: 

objektivnost, odgovornost, uzjamno poštovanje i uvažavanje, kao i poštovanje ugleda Skupštine) i krše odredbe Kodeksa budu adekvatno sankcionisani. 
Kako mjere propisane važećim Kodeksom nijesu adekvatne i dovoljno rigorozne i potrebno ih je pooštriti kako bi se doprinijelo poštovanju obavezujućih 

etičkih načela i standarda ponašanja obavezujućih za poslanike u obavljanju njihovih dužnosti.  
 
  Potrebno je  preispitati da li nadzorom nad primjenom Etičkog kodeksa poslanika treba da se bavi Odbor za ljudska prava i slobode ili neko drugo 

radno tijelo.  
 
Zbog nedjelotvornosti primjene Kodeksa nametnuta je potreba izmjena i dopuna Etičkog kodeksa poslanika, zbog čega je Odbor za ljudska 

prava i slobode Zaključak (Saopštenjem obavijestio javnost) donesen na Trećoj sjednici, 7. marta 2017. godine, dostavio Kolegijumu predsjednika 

Skupštine i pozvao da preduzme aktivnosti na izmjenama i dopunama ovog akta radi njegove efikasnije primjene u praksi.  
 
Odbor očekuje da će se, nakon izmjena Kodeksa, stvoriti pretpostavke da isti zaživi u praksi i ne bude “mrtvo slovo na papiru”.    
    
Odbor za ljudska prava i slobode će i u narednom periodu, u saradnji sa nadležnim organima, međunarodnim organizacijama i civilnim 

sektorom, sprovoditi aktivnosti u cilju promocije Etičkog kodeksa i podizanju svijesti poslanika o standardima ponašanja koji se od njih očekuju. 
 

 
  

SEKRETAR ODBORA                   PREDSJEDNIK ODBORA 
                      Slava Burić                                dr Halil Duković 
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n/r Lieu oviascenom za postupanje po zahtjevu za Slobodan pristup informadjama,
sekretaru Odbora za antikorupciju, mr Vesni Pekovic

Postovana,

U vezi sa Vasim Dopisom, br. 00-41/17-52/1 od 23. juna 2017. godine, a povodom Zahtjevaza
Slobodan pristup informacijama NVO "MANS", br. 00-41/17-52 od 22. juna 2017. godine za
dostavljanje kopije Godisnjeg izvjestaja o pracenju postovanja Etickog kodeksa i akata koji sadrze
informacije o preduzetim mjerama sankcionisanja krsenja odredbi Kodeksa u periodu od 01.04.2017.
do 30.06.2017. (veza sa mjerom broj: 2.1.8.4. Akcionog plana za poglavlje 23), informiSem Vas o
sljedecem:

Odbor za ljudska prava i slobode na Petoj sjednici, 24. aprila 2017. razmotrio je i jednoglasno
usvojio Izvjestaj o radu Odbora za ljudska prava i slobode, kao radnog tijela nadleznog za nadzor
nad primjenom I pracenjem postovanja Etickog kodeksa poslanlka za 2016. godinu, koji Odbor
sacinjava shodno clanu 14 stav 3 Etickog kodeksa poslanika. Ovim Izvjestajem su obuhvacene sve
aktivnosti koje se ticu Kodeksa od njegovog usvajanja u decembru 2014. do aprila 2017. godine.
Izvjegtaj je dostavljen Kolegijumu Predsjednika Skupstine Cme Gore na dalji postupak.

Izvje§taj o radu Odbora za ljudska prava i slobode, kao radnog tijela nadleznog za nadzor nad
primjenom i pracenjem poStovanja Eti6kog kodeksa poslanika za 2016. godinu objavljen je na web sajtu
Skup§tine Cme Gore, u folderu Pete sjednice Odbora za ljudska prava i slobode.

Takode, informisem Vas da u periodu od 1. aprila do 30. juna 2017. godine nije podnesna
nijedna prijava za krsenje odredbi Etickog kodeksa. U navedenom periodu nije bilo aktivnosti
povodom prijava za krsenje Etickog kodeksa poslanika podnesenih u prethodnim izvjeStajnim
periodima s obzirom da je clanom 18 stav 1 Etickog kodeksa poslanika propisano ,,Odborje obavezan
da odluci u roku od 30 dana od dana podnosenja prijave".

S postovanjem,

SEKRETAR ODBORA

Slava Buric

1UZAC
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